

习近平向第39届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月14日电 2月14日,国家主席习近平向非洲联盟轮值主席、安哥拉总统洛伦索和非洲联盟委员会主席优素福致贺电,就第39届非洲联盟峰会召开,向非洲国家和人民表示热烈祝贺。

习近平指出,当前,世界百年变局

加速演进,全球南方卓然壮大。过去一年,非洲联盟团结带领非洲国家积极推进一体化进程,坚定捍卫非洲正当权益,国际地位和影响持续提升。

习近平强调,面对变乱交织的国际形势,中国坚定致力于维护世界和平、促进共同发展,推动构建人类命运共同

体。中方将于2026年5月1日起对53个非洲建交国全面实施零关税举措,同时继续推动商签共同发展经济伙伴关系协定,并通过升级“绿色通道”等进一步扩大非洲输华产品准入。这是中国扩大高水平对外开放的新举措,必将为非洲发展、中非共逐现代化之梦提供新

机遇。

习近平强调,中非开启外交关系70年来,双方始终风雨同舟、并肩前行。中方愿同非方一道,传承历史情谊,深化互利合作,增进相知相亲,共同书写新时代全天候中非命运共同体新篇章。

新春临近 各地文旅市场火热

新春临近,各地推出一系列促消费活动,吸引游客沉浸式体验传统文化,感受新春喜庆气氛,文旅市场一片火热。



2月13日,湖北省恩施女儿城步行街区人流如织。 新华社发(谭华 摄)



2月12日,在湖南省湘西土家族苗族自治州永顺县灵溪镇洞坎村,游客体验湘西手工抄纸。 新华社发(曾勇 摄)



2月11日,游客在江西省新余市仙女湖新春灯会赏灯(无人机照片)。 新华社发(赵春亮 摄)

跨大西洋关系,风雨飘摇

息。如此激烈的争执在这类场合并不多见,凸显跨大西洋信任危机的扩大。

2025年慕安会上,美国副总统万斯猛烈抨击欧洲引发震动,暴露出美欧分歧不断加深。到了今年,这种分歧已扩大为鸿沟,直击跨大西洋关系的根基。无论是年度报告、开幕致辞,还是专题演讲、走廊交谈,几乎所有议题都指向同一个问题:欧洲还能否将美国视为可靠盟友?

慕安会主席沃尔夫冈·伊申格尔坦言,在慕安会60多年的历史中,从未有过如此集中的不安。他指出,跨大西洋关系正处于转折点,并

公开质问美国是否仍需要盟友且愿将欧洲视为伙伴。对于一个以巩固跨大西洋合作为初衷的会议而言,这样的质疑意味深长。

德国总理默克尔在致辞中更是直言,依赖庇护、回避博弈的年代已一去不回。这是警钟,也是控诉。一年来,高额关税冲击欧洲工业与贸易根基,防务承诺反复摇摆,针对格陵兰岛的威胁触及主权底线……来自华盛顿的一连串冲击波,使欧洲对稳定跨大西洋关系的信念加速崩塌。

13日晚间,法国总统马克龙抵达会场。在他长达半个多小时的演讲中,焦虑感溢于言表。他敦促欧

洲坚定捍卫自身利益,抵制不合理的关税霸凌与对欧洲领土的觊觎。

德国《商报》评论说,欧洲的怒吼“听着提气”,但现实却十分“骨感”。长久以来,欧洲寄望美国政策不会“脱轨”,事实却与之相反。欧洲如今正试图摆脱对美依赖,但这远比喊口号艰难得多。文章说,留给欧洲的时间已不多,因为“不坐在餐桌旁的人,就会出现在菜单上”。

慕安会仍在继续,但跨大西洋关系已面临重新定义。欧洲不得不放弃幻想,在风雨中另寻“安全”。(新华社德国慕尼黑2月14日电)

保护生态环境 促进低碳发展



盐阜大众报业集团宣

□设计 颜云燕

市场监管总局约谈7家平台企业

新华社北京2月14日电 记者14日获悉,市场监管总局13日约谈阿里巴巴、抖音、百度、腾讯、京东、美团、淘宝闪购等平台企业,要求有关平台企业严格遵守《中华人民共和国反不正当竞争法》《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国电子商务法》等法律法规规定,主动落实主体责任,进一步规范平台促销推广行为。提醒相关平台企业要杜绝各种形式的“内卷式”竞争,共同维护公平竞争市场环境,促进平台经济创新和健康发展。

四部门:

建立常态化金融支持机制 助力防止返贫致贫和乡村全面振兴

据新华社北京2月14日电 (记者任军 吴雨)记者2月14日从中国人民银行获悉,近日中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、农业农村部联合发布意见,统筹建立常态化金融支持机制,助力防止返贫致贫和乡村全面振兴。

据介绍,四部门联合发布的《关于统筹建立常态化金融支持机制 助力防止返贫致贫和乡村全面振兴的意见》提出多项金融举措,旨在加快构建过渡期后常态化金融帮扶机制,扎实推进乡村全面振兴,推动城乡融合发展。

意见提出,要健全重点人群开发式金融帮扶长效机制,调整优化脱贫人口小额信贷,完善农户小额信用贷款政策,常态化支持防止返贫致贫对象发展。鼓励金融机构开发特色优势产业贷款,有条件的地区可提高创业

担保贷款额度上限。建立分层分类的欠发达地区金融支持机制,坚持新增金融资金优先满足、新增金融服务优先布设乡村振兴重点帮扶县。加大对民族地区、革命老区、边疆地区等区域的金融资源倾斜力度。

意见还提出,要强化重点领域金融资源投入,做好粮油生产金融服务。

开发应收账款融资等供应链金融

服务场景,保障农业全产业链金融需求,扩大县域富民产业发展金融供给。加大农村基础设施建设中长期资金投入,支持“农文旅”融合发展。

意见要求,鼓励金融机构尤其是欠发达地区地方法人金融机构发行小微、“三农”等专项金融债券。构建资本市场综合支持体系,继续实施企业上市“绿色通道”政策。创新发展保险产品和服务。

我国力争到2030年

茶全产业链规模达1.5万亿元

据新华社北京2月14日电 (记者周圆)工业和信息化部等五部门印发的《茶产业提质升级指导意见》14日对外发布,提出到2030年,全产业链规模达1.5万亿元,发展质量效益大幅提高,规上精制茶加工业营业收入突破2000亿元,基本建成丰足美好、绿色智能、国际一流的茶产业体系。

茶产业是我国具有根植性、完整性和旺盛生命力的传统优势产业和历史经典产业,也是中华文化重要名片。2025年,我国规上精制茶加工业企业营业收入超1200亿元,全产业链规模超1万亿元、年吸纳就业超6000万人次,“卫星+”茶叶种植、智能工厂、新中式茶饮、茶旅融合等新业态新模式加快发展。

意见提出,到2028年,传统优势

茶产区发展稳中有进,地方特色茶产业发展质量和效益持续优化,产业链现代化水平大幅提升,产品种类、消费场景、业态模式持续丰富拓展,培育5个以上年营业收入超100亿元的茶产业集群,一批年营业收入超过50亿元的茶全产业链龙头企业,一批具有国际影响力的企业品牌和区域品牌。

意见围绕提升产业科技创新水平、培育壮大经营主体、推进特色产业集群建设、推动全产业链提质升级、构建茶文化价值体系、完善配套支撑体系6方面提出19项重点任务,主要内容包括推动茶原料、茶成分向家居、日化、美妆、医药健康等领域延伸应用;支持开发细分功能人工智能大模型,打造场景智能体,培育一批“AI+茶产业”专业服务商;加快培育具有国际竞争力的企业品牌等。

人口上限1000万?

瑞士拟就人口限制举措进行公投

新华社北京2月14日电 (荆晶)瑞士将在6月就限制人口数量的议案举行全民投票,以决定是否在人口总量达到1000万时采取控制措施。

据美国有线电视新闻网13日报道,这项议案由瑞士联邦议会中席位最多的右翼政党瑞士人民党提出,定于6月14日公投。议案要求出台相关法律,规定在2050年前,瑞士常住人口数量,包括瑞士公民和持有居留证件的外国人,不得超过1000万。如果在此之前人口达到950万,政府应采取措施限制人口增长,例如限制庇护、家庭团聚、居留许可等证件的签发,并重新谈判国际协议。一旦人口达到1000万,政府就要终止与欧盟之间的人员自由流动协议。

瑞士人民党认为,瑞士正在经历

的“人口爆炸”给公共服务、基础设施带来压力,并推高了租金。这一议案旨在保护环境、自然资源、基础设施和社会安全网,使其免受人口增长带来的压力。

批评者说,这一议案把复杂问题过度简化。首先,外籍员工对瑞士的发展必不可少,是医院、酒店、建筑工地和大学的中坚力量。另外,瑞士还是申根区国家,若限制相关国家人员自由流动,将违反现有国际承诺。

依据《申根协定》,申根区国家之间不设边检,人员可自由往来。

瑞士联邦统计局数字显示,截至2025年第三季度末,瑞士人口为910万,其中近三分之一人口出生在海外,主要来自欧盟国家。